ĐỀ ĐỀ XUẤT 1:
Câu1: (1đ)

      a)  Tìm các căn bậc hai của 4.

b) Với giá trị nào của x thì 
[image: image1.wmf]1

+

x

 có nghĩa ?

Câu 2: (2đ)

      a)  Tính giá trị biểu thức : 3
[image: image2.wmf]4

 + 2
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 - 
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b) Rút gọn: 
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[image: image6.wmf]³

0) 

Câu 3: (3đ)

    3.1: Cho hàm số y = f(x) = ax + 3

        a) Tìm a biết đồ thị hàm số song song với đường thẳng y = -2x

  Với a vừa tìm được

        b) Hàm số đã cho đồng biến hay nghịch biến trên R ?

        c)  Vẽ đồ thị hàm số trên 
    3.2: Giải hệ phương trình
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Câu 4: (1,5đ)

  Cho 
[image: image8.wmf]ABC

D

vuông tại A có AB = 15 cm, AC =20 cm, đường cao AH.

a) Tính: BC, AH. 

b) Tính sinB. 

Câu 5:(2,5đ)

Cho nửa đường tròn tâm O đường kính AB. Ax là tiếp tuyến với nửa đường tròn (Ax và nửa đường tròn thuộc cùng một nửa mặt phẳng bờ AB). M là điểm trên tia Ax, MC là tiếp tuyến thứ hai kẻ từ M (C là tiếp điểm). N là giao điểm của BC và Ax.

     a)  Chứng minh: 
[image: image9.wmf]NAB

D

 vuông tại A. 

     b) 
[image: image10.wmf]MAC

D

là tam giác gì ? vì sao ? 

     c)  Chứng minh: OM là trung trực của đoạn thẳng AC. 

     d)  Chứng minh: M là trung điểm của AN 

Hết
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

ĐỀ ĐỀ XUẤT 2:
Câu I: (2,5 điểm )

1. Tìm căn bậc hai của 64

2. Tìm điều kiện của x để  
[image: image11.wmf]3
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 có nghĩa.

3. Tính giá trị của biểu thức :   
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4. Rút gọn biểu thức:

A = 
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Câu II :  ( 1,5 điểm )


Cho hàm số y = 2x – 3 .

1. Vẽ đồ thị của hàm số đã  cho 

2. Hàm số này đồng biến hay ngịch biến trên R ? Vì sao ?

3. Xét điểm  M( 2;1 ) có thuộc đồ thị hàm số trên không ?

Câu III : ( 0,5 điểm )

Cho hai hàm số :  y  =  ( - m + 2 ) x + 1  (  m 
[image: image15.wmf]¹

 2 ) và    y  =  6x – 1 . Tìm m để hai đường        

  thẳng đã cho song song .

Câu IV : ( 1 điểm )


Giải hệ phương  trình:  
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Câu V : ( 2,5 điểm ) 


Cho tam giác ABC vuông tại A , đường cao AH , cạnh góc vuông AC = 60 cm , Cạnh huyền BC = 100 cm 

1.Tính AB , AH

2.Tính số đo góc C ( kết quả làm tròn đến độ )

3.Gọi D, E  theo thứ tự là hình chiếu của H trên AB , AC . 

 
Chứng minh : DE3 =  BD.CE.BC.

Câu VI:  ( 2 điểm )


Cho ( O) , A nằm ngoài ( O) kẻ  tiếp tuyến  AM , AN  với đường tròn ( M , N là tiếp điểm )

1. Chứng minh : OA vuông góc với MN .

2. Từ M vẽ đường thẳng song song với OA cắt (O) tại B .  Chứng minh :   Ba điểm B , O , N thẳng hàng.

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
ĐỀ ĐỀ XUẤT 3:

Câu 1: (1,0 điểm) Nêu điều kiện của A để 
[image: image17.wmf]A

 xác định


Áp dụng: Tìm điều kiện của x để 
[image: image18.wmf]2x3
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 xác định.

Câu 2: (2,0 điểm) Tính


a) 
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b) 
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c) 
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Câu 3: (1,0 điểm) Giải phương trình : 
[image: image23.wmf]9x454x20x58
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Câu 4: (1,0 điểm) Cho hàm số 
[image: image24.wmf](
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 (m là tham số)


a) Tìm m để hàm số đã cho là hàm số bậc nhất


b) Tìm m để đồ thị  hàm số cắt trục hoành tại điểm có hoành độ bằng 2

Câu 5: (1,0 điểm) 


a) Vẽ đồ thị hàm số 
[image: image25.wmf]y2x3
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b) Xác định hàm số 
[image: image26.wmf]yaxb
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, biết đồ thị của nó song song với đường thẳng 
[image: image27.wmf]y52x
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và đị qua điểm 
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Câu 6: (3,0) Cho tam giác ABC vuông tại A, đường cao AH (H 
[image: image29.wmf]Î

BC). Gọi M, N lần lượt là chân các đường vuông góc kẻ từ H đến AB, AC. Biết HC = 9cm, BH = 16cm.

a) Tính BC, AB, AC, AH.

b) Chứng minh: 
[image: image30.wmf]3
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Câu 7: (1,0 điểm)   Cho đường tròn 
[image: image31.wmf](

)

O ; 5cm

. Dây AB = 8cm. Tiếp tuyến tại A của đường tròn cắt đường kính vuông góc với AB tại C.

a)  Hãy tính khoảng cách từ tâm O đến dây AB.

b) Tính AC. HẾT.
----------------------------------------------------------------------------------------------------------

ĐỀ ĐỀ XUẤT 4:
Bài 1.(1,5 điểm) 

Rút gọn các biểu thức sau:

      a)  
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      b)  
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      c) 
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Bài 2. (1,5 điểm) 

     a)  Tìm x để căn thức 
[image: image35.wmf]26
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 có nghĩa.

     b)  Tìm x, biết 
[image: image36.wmf]53
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Bài 3.(3,0 điểm)

 Cho hàm số 
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3

2

yx

=-+

. 

     a) Hàm số trên đồng biến hay nghịch biến trên R?

  b) Vẽ đồ thị của hàm số đã cho.

  c) Gọi A và B là giao điểm của đồ thị hàm số với các trục tọa độ. Tính khoảng cách từ gốc tọa độ O đến đường thẳng AB.

Bài 4.(4,0 điểm)

 Cho tam giác ABC vuông tại A, đường cao AH. Độ dài của các cạnh AB, AC lần lượt bằng 3cm, 4 cm. 

     a) Tính độ dài của AH, BH, CH.

     b) Vẽ đường tròn (B; 3cm). Chứng minh AC là tiếp tuyến của đường tròn.

     c) Đường phân giác trong của góc A cắt BC tại D. Tính độ dài của HD.

-Hết-

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------

ĐỀ ĐỀ XUẤT 5:

Câu 1: (3 điểm)

a) Trong các số sau thì số nào là căn bậc hai số học của 16 : 
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b) Trong các hàm số sau, hàm số nào là hàm số bậc nhất ? Hãy xác định các hệ số a, b của chúng và xét xem hàm số bậc nhất nào là hàm số đồng biến, nghịch biến ?
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c) Tìm điều kiện của 
[image: image45.wmf]x

 để 
[image: image46.wmf]3
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  có nghĩa ?

d) So sánh 
[image: image47.wmf]8

 và 3

Câu 2: ( 1 điểm)

a) Tính:  
[image: image48.wmf]16.25196:49

+

 

b) Tìm 
[image: image49.wmf]x

 biết 
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Câu 3: ( 2 điểm)

Cho hàm số 
[image: image51.wmf]()26
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a) Tính 
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f

 ; 
[image: image53.wmf](3)

f

 


b) Vẽ đồ thị hàm số trên


c) Điểm A(2 ;-2) có thuộc đồ thị hàm số trên không ? Vì sao ?

Câu 4: (2,0 điểm)



Cho tam giác ABC vuông tại A, đường cao AH, biết AB = 6 cm, AC = 8 cm. 



a) Tính BC, AH 


     b) Tính số đo của góc B, góc C (làm tròn đến phút) 

Câu 5: (2,0 điểm)

Cho điểm A nằm ngoài đường tròn (O ;R), kẻ hai tiếp tuyến AB và AC với đường tròn (B ; C là hai tiếp điểm). Qua O kẻ đường thẳng vuông góc với OB cắt AC tại D.

a) Chứng minh : DA = DO

b) Nếu OA = 2R và I là giao diểm của đường tròn (O) với OA chứng minh DI là tiếp tuyến của đường tròn (O)

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

ĐỀ ĐỀ XUẤT 6:

Câu I: (2,5 điểm)

1/ Tìm các căn bậc hai của 25

2/ Thực hiện phép tính: 
[image: image54.wmf]25169
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3/ Rút gọn biểu thức: A=
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Câu II: (2,5 điểm)

Cho hai hàm số sau : y = 2x + 4   và  y = 
[image: image57.wmf]-

x + 1

1/ Với mỗi hàm số trên, hàm số nào đồng biến, hàm số nào nghịch biến trên R? Vì sao?

2/ Vẽ trên cùng mặt phẳng toạ độ đồ thị của hai hàm số trên.

3/ Tìm toạ độ giao điểm của của hai đường thẳng y = 2x + 4  và  y =
[image: image58.wmf]-

x + 1

Câu III: (1 điểm)

Giải hệ phương trình: 
[image: image59.wmf]2xy13
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Câu IV: (2 điểm)

Cho tam giác ABC vuông tại A, đường cao AH (H 
[image: image60.wmf]Î

BC). Biết AB = 9cm, AC = 12cm. 

1/ Tính BC, AH.

2/ Tính các góc B và C (làm tròn đến độ)
Câu V: (2 điểm)

Cho đường tròn (O) đường kính BC, từ điểm A bất kì nằm trên đường tròn (A khác B, C) vẽ tiếp tuyến với đường tròn, tiếp tuyến này cắt hai tiếp tuyến tại B và C của đường tròn lần lượt tại M và N.

1/ Chứng minh : MN = MB + NC

2/ Chứng minh: OM // AC. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

ĐỀ ĐỀ XUẤT 7:

Bài 1: (3 điểm)

a) Tính giá trị biểu thức : 

A = 
[image: image61.wmf]492252000
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b) Tìm điều kiện của x để 
[image: image62.wmf]3
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x

 có nghĩa.

c) Tìm x không âm, biết 
[image: image63.wmf]317
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d) Rút gọn biểu thức sau: 
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Bài 2: ( 3 điểm)

   Cho hàm số : y = f(x) = 2x + 3

a) Hàm số trên đồng biến hay nghịch biến trên R ? Vì sao ?

b) Tính 
[image: image68.wmf](

)

1

0; 

2

ff

æö

ç÷

èø

.

c) Vẽ đồ thị của hàm số trên.

d) Gọi M, N lần lượt là giao điểm của đồ thị hàm số với trục Ox và Oy. Tính diện tích tam giác OMN (đơn vị trên hệ trục tọa độ là cm)

Bài 4: (2,0 điểm)

Cho tam giác ABC vuông tại A, đường cao AH, biết AB = 6 cm, AC = 8 cm. 

a) Tính BC, AH 


b) Tính số đo của góc B (làm tròn đến phút) .

c) Tính diện tích tam giác AHC.

Bài 5: (2,0 điểm)

Cho đường tròn tâm O, đường kính AB = 10cm . Trên đường tròn tâm O, lấy điểm C (C khác A và B) . Kẻ CH vuông góc với AB.
a) So sánh dây AB và dây BC.

b) Tam giác ABC là tam giác gì? Vì sao?

c) Từ O kẻ OI vuông góc với BC. Tính độ dài OI, biết BC = 8cm.

d) Tiếp tuyến tại A của đường tròn (O) cắt tia BC tại E. 

Chứng minh : CE.CB = AH.AB.

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

ĐỀ ĐỀ XUẤT 8:

Câu 1: (2đ) 

a. Tìm các căn bậc hai của 4.

b. Tìm căn bậc ba của – 64. 

c. Với giá trị nào của x thì 
[image: image69.wmf]1
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 có nghĩa.

Câu 2: (1đ)

Rút gọn biểu thức: 
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Câu 3: (3đ) 

Cho hàm số: 
[image: image73.wmf](
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(1)

a. Hàm số trên đồng biến hay nghịch biến trên R? Vì sao?

b. Đồ thị của hàm số (1) với đường thẳng 
[image: image74.wmf]25
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 là hai đường thẳng song song hay cắt nhau? Vì sao?

c. Tính 
[image: image75.wmf](1)
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d. Vẽ đồ thị của hàm số (1).

Câu 4: (1,5đ) 

Cho tam giác ABC vuông tại A, biết AB = 6cm, AC = 8cm.

a. Giải tam giác vuông ABC.

b. Kẻ đường cao AH . Tính AH.

Câu 5: (2,5đ) 

Cho tam giác ABC vuông tại A có 
[image: image77.wmf]0
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. Vẽ đường tròn tâm O, đường kính AB cắt BC tại D.

a. AC có phải là tiếp tuyến của đường tròn tâm O không? Vì sao?

b. So sánh AB và DB.

c. Biết DB = 5cm. Tính AC.

d. Chứng minh rằng AC . AB = AD . BC.( Làm tròn đến chữ số thập phân thứ hai ). Hết.
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
 ĐỀ ĐỀ XUẤT 9:

Câu I. (2,5 điểm)
     1. Tính giá trị của biểu thức A =
[image: image78.wmf]10025
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.  

     2. Tìm các căn bậc hai của 81.    

     3. Tìm điều kiện của x để 
[image: image79.wmf]x5
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 có nghĩa.

     4. Chứng minh rằng giá trị của biểu thức sau không phụ thuộc vào giá trị của x:

                   
[image: image80.wmf]111
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Câu II. (2,0 điểm)

     Cho hàm số y = 2x + 4
     1. Hàm số đã cho là đồng biến hay nghịch biến trên R? Vì sao? 

     2. Tính giá trị của y khi x = 1.

     3. Vẽ đồ thị hàm số đã cho.

Câu III. (1,5 điểm)
     1. Xác định hệ số b của hàm số y = x + b, biết đồ thị của hàm số đi qua A(–1; 3).

     2. Giải hệ phương trình 
[image: image82.wmf]3x2y2
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Câu IV. (2,5 điểm)

     Cho tam giác ABC, đường cao AH, biết AB = 3cm, AC = 4cm, BC = 5cm

1) Chứng minh tam giác ABC vuông tại A

2) Tính đường cao AH?

3) Tính diện tích tam giác AHC?

Câu V. (1.5 điểm) 

Cho đường tròn (O; R), dây AB khác đường kính. Qua O kẻ đường vuông góc với AB cắt tiếp tuyến tại A của đường tròn ở M.

1) Chứng minh MB là tiếp tuyến của đường tròn. 

             2) Tính OM biết R = 15cm; AB = 24cm.HẾT.

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

ĐỀ ĐỀ XUẤT 10:
Câu I. (2,5 điểm)
     1. Tính giá trị của biểu thức A =
[image: image83.wmf]12116

-

.  

     2. Tìm các căn bậc hai của 49.    

     3. Tìm điều kiện của x để 
[image: image84.wmf]3x
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 có nghĩa.

     4. Chứng minh rằng giá trị của biểu thức sau không phụ thuộc vào giá trị của x:

                   
[image: image85.wmf]221
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Câu II. (2,0 điểm)

      Cho hàm số: y = f(x) =  (m+2)x + 5 (d)

      1. Xác định m để hàm số đã cho đồng biến trên R?

      2. Vẽ đồ thị hàm số (d) với m= –4.

      3. Gọi giao điểm của (d) với hai trục tọa độ lần lượt là P và Q. Tính diện tích tam giác OPQ.

Câu III. (1,5 điểm)
      1. Xác định hệ số a của hàm số y = ax + 4, biết đồ thị hàm số cắt trục hoành tại điểm có hoành độ bằng 2.  

      2. Giải hệ phương trình sau: 
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Câu IV. (2,0 điểm)

     Cho tam giác ABC vuông tại A, đường cao AH, biết AB = 6cm, AC = 8cm.
      1. Tính độ dài cạnh huyền BC.

      2. Tính số đo của 
[image: image88.wmf]µ

B

(làm tròn đến độ).

      3. Từ H kẻ 
[image: image89.wmf]HEAB,HKAC(EAB,KAC)
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. Tính độ dài đoạn thẳng EK.

Câu V. (2,0 điểm) 

     Cho đường tròn (O) đường kính AB, E thuộc đoạn AO ( E khác A,O và AE >EO). Gọi H là trung điểm của AE, kẻ dây CD vuông góc với AE tại H

      1. Tính góc ACB;

      2. Tứ giác ACED là hình gì, vì sao?

      3.  Gọi I là giao điểm của DE và BC. Chứng minh HI là tiếp tuyến của đường tròn đường kính EB. Hết. 
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